

Infrastructura mare dă bătăi de cap autorităților PAGINA 3
Entuziasmul din jurul Bitcoin păleşte PAGINA 4
Sentix: Germania devine omul bolnav al zonei euro PAGINA 11
Africa, un continent cu potențial de creștere economică PAGINA 12

GRAM AUR = 280,6318 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1469 RON EURO = 4,9490 RON DOLAR = 4,5110 RON

Apa, focul, politicienii și lăcustele trec, pietrele rămân - corespondență din Rodos

Oamenii pot fi supărați chiar și atunci când locuiesc în unele dintre cele mai frumoase zone ale lumii. Oamenii vor să crească în ceva și pentru aceasta sunt dispuși, uneori, la mari sacrificii. După ce am văzut cum stă treaba cu focul și cu ce lasă în urmă, m-am deplasat prin Rodos, ceva mai spre Nord, spre Tsambika, locul unde două lucruri atrag oamenii - o plajă și o mănăstire.

La nivel ul soluții am discutat cu un șofer de autobuz, care susținea că "sînt foarte multe, am văzut și mai multe, dar spun puține". Părea să spună totul dintr-o suflare. Era supărat pe autorități, nu doar pentru că un gestul omului îl dezastur natural, ci în general, pentru cum se ocupă de lucrurile simple. "Apa focul, politicienii și lăcustele trec, pietrele rămân", mi-a spus, și nu a fost nevoie de prea multe interpretări să înțeleg că el e o piatră, una dintre pietrele care susțin Grecia să nu dispără de pe hartă. Ca orice grec care se respectă vorbea mult, ușor lăsat, de fi lași impresia că va suferi un atac cerebral în următoarele secunde, gesticula și mai mult, în cazul de față fiind chiar periculos, mai ales că avea de pînat un volan.

După ce i-a descărcat pe turșii amatori de plajă a continuat drumul cu ceilalți (eu) spre mănăstire. Am coborât la o intersecție și m-a anunțat înainte să ne deșparăm definitiv: "Pe drumul ăsta urci cam 20-40 de minute, depinde de tine, ajungi la o bisericuță, după care mai urci fix 308 trepte. Să duci un cadou dacă vrei să îți asculi le rugăciunile". Imi dădea seama că nu sunt pregătit, am doar o sticlă cu apă, o agendă, un pix și un mîr. Probabil urmează să mă despart de ultimele două, dacă trebuie.

Am un copil mare. Încep urcarea, cu fiecare pas sunt mai plin de speranță și de praf. Precizare, o parte din urcuș poate fi făcută cu un automobil. Nu am la mine așa ceva! Ajung la baza treptelor complet epuizat, nu mai sunt tînar, dar dau vina pe soarele de la intersecția Marii Egee cu Molidierana. Am sosit cu multe gînduri, dar acum mai am o singură dorință: să mă ființ de nevolnic încît să abandonez la jumătatea drumului. Mîna stîră este celebră pentru ocaza care îndeplinește dorințele femeilor care vor să aibă copii.

(continuare în pagina 9)

Marile puteri ale lumii - de la arbitri la jucători

Africa de Vest - un nou punct fierbinte pe harta conflictelor din lume



După izbucnirea războiului din Ucraina, se poate observa că marile puteri ale lumii au început să își asume rolul de jucători în conflictele cu care se confruntă lumea, de-așdă și atribuțiile de arbitri, dar fără a avea o mîna puternică, de cîndă, un exemplu în acest sens fiind și înălțarea de la Rio, de sîmbăta te cută, privind un plan de pace între Ucraina și Rusia, care sa încheiat fără nicio rezultat.

De asemenea, evenimentele petrecute în ultimele două săptămîni în Niger, unde o grupare militară a reușit să îl îndeplinească cu forța de la putere pe președintele pro-occidental Mohamed Bazoum, de monstrăz afirmățiile anterioare. Luptătorii grupului paramilitar rus Wagner au fost surprinși în Niger în timp ce îl așteptau pe membrii forțelor armate care au decinsat lovitura de stat la finalul lunii iulie. (GEORGE MARINESCU)

(continuare în pagina 12)

care nu va fi repus în funcție președintele Bazoum). Lovitura de stat a fost condamnată de partenerii occidentali și africani ai Nigerului, dar militanții nigerieni sunt susținuți de omologii lor din Mali și Burkina Faso, care, de asemenea au ajunse la putere prin puțuri în 2020 și 2022.

Nigerul aștepta, ieri, un răspuns din partea blocului vest-african, în condițiile în care liderii lovitunii de stat au ignorat termenii limită pentru repunerea în funcție a președintelui de masă, potrivit Reuters.

Nigerul și-a închis spațiul aerian

Nigerul a decis să își închidă spațiul aerian, ca urmare a amenințării crescute privind intervenție din partea ărilor vecine, conform anunțului făcut duminecă de militarii care au preluat puterea la Niamey, informează AFP.

(continuare în pagina 12)

Spiritul Africii

Niger, țară din Africa de Vest, este în plină de săgurare un conflict social de mare amploare și gravitate, cu tendința de a se transforma în război civil și chiar în război între două blocuri de țări vest-africane. Conflictul implică deja, pe față, armata franceză, propaganda rușilor, influența economică și diplomatică a chinezilor și multe trupe de mercenari (de gen Wagner) sau organizații teroriste (de gen al Qaeda, Isis și Boko Haram).

Prin lovitura de stat, Nigerul are un nou lider, în persoana lui Abdourahmane Tchiani, un ex-general din garda personală a președintelui Mohamed Bazoum. Actualmente dispărut, Bazoum este definiția liderului național comprador - el a fost nimic altceva decît exponentul interesele

comparațiilor occidentale și al planurilor strategice ale Franței în domeniul resurselor naturale. Din păcate, avem și noi pe aici astfel de specimene prostocate și vacanțofile. Niger, una dintre cele mai sărace țări din Africa și din lume, deține rezerve mari de uraniu, aur, petrol și gaze. Teritoriul său este traversat de o mare parte a conductei transahariene de gaz, care vine din Nigeria, venita de la Sud, și merge, prin Algeria, pînă la Marea Mediterană. Aceste rezerve sunt sub controlul total al Franței, zonele de extracție fiind păzite, pur și simplu, de armata regulată franceză. Sub pretextul menținerii păcii în Niger, Franța a cantonat acolo peste 1500 de soldați, fiindu-i permise să ste în alarmă de luptă.

(continuare în pagina 8)

Francezii plănuiesc să intre în competiția privind obuzierele necesare Armatei Române

Deși MAPN ar dori obuziere autopropulsate șenilate, francezii care produc obuzierul pe roți Caesar nu exclud să participe la procedură din partea holdingului european KNDS • Conform definițiilor inițiale, Guvernul ar fi dorit realizarea unui parteneriat cu sud-coreenii de la Hanwha Defense, pentru obuzierul șenilat K9 Thunder • Atât obuzierul Caesar, cât și obuzierul K9 sunt folosite de forțele ucrainene pe câmpurile de luptă împotriva forțelor armate ale Federației Ruse

Companiile franceze din industria de apărare sunt nemulțumite de procedura de achiziție lansată de comandă de Ministerul Apărării Naționale de la București, potrivit căreia forțele armate din țara noastră vor achiziționa un sistem de artilerie, constituit din autopropulsate șenilate de calibrul 155 milimetri, potrivit biogului francez Forces Operations.

"Lansată miercuri, procedura de achiziție se dovedește a fi nefavorabilă pentru Caesar, dar nu exclude o ofertă ficțivă de holding european din industria de apărare KNDS (rezultat din fuziunea companiilor Krauss-Maffei Wegmann și Nexter System)", afirmă jurnaliștii francezi care susțin că procedura de achiziție pare a fi făcută pentru a favoriza compania sud-coreeană Hanwha Defense și al său șenilat autopropulsat K9 Thunder.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 3)

Reclame fără cap

Credeam că sunt oameni serioși. Firma face mașini de prin 1939. Automobilele sale sunt legendare. A dominat zeci de ani aproape orice circuit de curse de pe planetă. Iată însă că vine vreme cînd chiar și firmele serioase își se fac de rîs.

Mă refer la Porsche. Am scris, în ace ste pagini de spre o săptămîne medii. În trecut, bogatii erau de Dreapta și stînga de Sînga. Primi au avut o agendă conservatoare, ceilalți, una reformistă. (Simplifia, desigur). Acum avem miliardari care oferă pe umărul celor oropși. Care vor să "salveze planeta".

Pînă la urmă, de ce nu? Sunt banii lor, nu au decît. Problema apare cînd în acest circuit al radicalismului intervin firme de zeci și sute de miliarde de do-

Cătălin Avramescu
Apăsăvăliu bine întele. Spun deaschiră de trimetole Sîngăii, nu cor coșu rareo acostor, open" în numele respectului pentru creștinism. Nu poli impune ca forțe respectabil pentru o religie. Nici eu, rîd cum, într-o democrație liberă, cineva ar putea fi împiedicat să își exprime, chiar pînă la înaltă, față de o religie religioasă. (Nici eu nu sunt cunoscut pentru respectul pe care îl port pentru Tezele Sîngăii mesianice, nu i-aș fi).

lari. Multi-naționalele cu o cifră de afaceri mai mare decît PIB-ul unor state europene, și care acum doresc revoluționarea ordinii sociale, și își folosesc banii și influența pentru a impune idei extreme, bizare, chetionilor lor. Iată călăz bînzii NatWest din Marea Britanie, care este acum în centrul unui mega-scandal. NatWest a cerut lui Nigel Farage să își închidă contul și să își ducă banii la o altă bancă, pentru că ei nu sunt de acord cu tudele sale politice. Pe bună dreptate. Farage a făcut un scandal. Opinia publică a descoperit, stupefiată, că mi de oameni fuseseră cenzurați de băncile britanice pe motiv că nu aveau "opiniile corecte".

Compania Porsche ar fi trebuit să fie mai atentă. Nu de alta, dar Ferdinand Porsche, fondatorul companiei, a stat la pușcărie pentru crime de război. Sunt notorii fotografiile cu Porsche și Adolf Hitler.

(continuare în pagina 3)